我区开展防汛安全检查确保安全度汛

本报讯 苏承联、记者柯舸报 道:近日,记者从区水利部门获悉,为 确保 2019 年我区安全度汛,区防汛 检查组从2月下旬起,组织相关人员 对全区重点水库、各类堤防、涵闸、泵 站等防洪工程进行了检查。

2月22日上午,区防汛检查组 铜钹山管委会主任徐利火、区水利局 局长陈国健一行,对军潭水库进行防 汛检查,指导水库防汛泄洪工作。检 查组实地察看了水库大坝及周围有 关情况,并走进大坝上的水库管理局 枢纽股、水库视频监控室等,对水库 大坝、泄洪道及放水设施、各个监控 点水位情况等进行了检查。同时,分 别听取水库负责人及技术人员的工 作汇报,详细了解水库设施应急发电 机、启闭机运行情况,防汛储备物资、 防洪抢险队伍准备情况和防汛责任 落实方面等相关情况。

鉴于目前我区已进入降雨多发 期,下一阶段强降水和洪水将更加频 繁的形势,区防汛检查组对军潭水库 负责人提出了以下三点要求:一要站

在全区发展大局和战略高度,切实增 强责任感和使命感, 落实政府领导、 部门领导、技术人员三位一体的防汛 责任制; 二要进一步提高思想觉悟, 加大工作力度,提前做好防汛设备的 检修和维护工作,坚决杜绝带病运 行; 三是坚持每逢 1号、11号、21号 对启备机、应急发电机开启运行制 度,同时充分发挥应急设备厂家技术 支撑力量,确保设备提前正常发挥作

没写完作业可"打欠条",是对孩子适当"容错"

作业写不完,开学泪两行。这个 开学季,有学生为没完成的假期作业 "瑟瑟发抖",有学校却送来贴心"大 礼包"。据央视新闻报道,安徽合肥市 庐阳区的中小学允许未完成寒假作 业的学生"打欠条",作业可以缓交两 周甚至一个月,借此让孩子开心走进

一日学一日功, 一日不学十日 空。在假期,适当的作业可以让孩子 巩固知识,拓展思维,养成学习的自 觉性与主动性。应该说,写作业,是教 学教育的一部分, 也是学生的本分。 很多孩子也都能按质按量地完成。但 学生的自觉性参差不齐,家庭教育千 姿百态,又加上春节走亲访友等外部 因素的影响,少数学生就有拖欠作业 现象。就如新闻中有学校就表示,每 年总有5%的学生存在拖欠。纵观各 是多种因素相互作用的结果。这其中 地,临近开学,学生们夜日"赶工"恶 不乏有孩子自带"懒癌"因子,也有家 补作业的场面堪称大片。少数熊孩子 还买来"写字机器人"代写作业以图 蒙混过关,令人啼笑皆非。

出来混,总是要还的,拖欠的作 业怎么也要补上。不过,从早到晚不 眠不休补作业对孩子身体健康真的 好吗? 开学了,本该沐浴在校园阳光 下的欢乐孩子,却在作业围墙里东奔 西窜,这画面怎么想都是戚戚然。再 者,学生疯补的作业,即使在量上"凑 足了数",品质可就走了样,甚至可以 用"惨不忍睹"来形容。这样的作业、

意义又有几何?还有,补作业这事,苦 恼的孩子,焦虑的是家长。将心比心 而言,看见别人家孩子"背上书包上 学堂",自己的娃却还在嗷嗷苦战,哪 个家长心里不急?日前,就有新闻报 道说,有位家长因8岁的孩子作业没 有补完,一怒之下拿出菜刀将孩子砍 伤。虽说这是极端个例,但背后弥漫 着的教育焦虑却令人深思。

话说"假期自己挖的坑,含泪也 要把它填完",不过,我们也要看到, 孩子毕竟还是孩子,在成长的道路上 难免会犯这样那样的错误。再说,就 是自觉性、主动性比孩子不知强上多 少倍的成人,有时难免会犯上"拖延 症""懒癌症", 指望假期脱离了约束 的孩子百分之一百自觉做作业也是 不太现实。其实,孩子拖欠作业现象 庭教育脱轨的原因,还有少数作业布 置不合理、不适当的因素。手抄报、 PPT、科技小制作、"寻找中国力量" 式的社会实践作业......这些奇葩作 业让家长都"闻风丧胆",指望孩子一 己之力完成更是强人所难。由此可 见,孩子没完成作业是一个很好的研 究课题,各方面要补的功课还有很 多。比如学校,不妨将那5%当成研究 样本,深究其拖欠作业内因与外因, 优化教学策略,因材施教,制定更科 学、更让学生喜闻乐见的作业;比如

老师,与其每年开学季和学生"算总 账",不妨假期里通过 QQ、微信群等 即时通讯方式加强过程监督.及时答 疑解惑。再如,家长也不能做"甩手掌 柜"。要和孩子一道合理制定假期计 划,循序渐进,加强日常的监管,避免 孩子平时玩过头、临近开学拼命冲刺 现象

当然,缓交作业,并不是鼓励孩 子都去拖欠作业。开了柔性教育的 "后门",可不能损害教育公平的"大 门"。正如有网友指出的那样,缓交作 业可以,但要收点"利息",适当增加 点作业量,或略为惩戒。这不仅给那 些缓交者划出"破坏规则,是要付出 一定的代价"的红线,促进其自我反 思、自我成长,同时也是对及时认真 完成作业学生的一种抚慰。

"教育是一棵树摇动另一棵树, 一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒 另一个灵魂。"在孩子的成长路上,需 要惩戒等刚性教育进行引导,也需要 有"容错"的耐心与细心帮助孩子走 出成长误区,就如一棵茁壮成长的果 树,既需要修剪除虫"用心的护理", 也需要浇水施肥的"温柔的呵护"。两 者兼有之,才是教育本来的模样。



区总工会:开展"担当作为、狠抓落实"主题党日活动

本报讯 刘剡报道:2月28日,区总工会开展 以高扬习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗 帜,凝心聚力开好局,扬帆奋斗再起航,唱响"担当作 为、狠抓落实"最强音为主题的党员活动日活动。区 总工会全体党员、入党积极分子、群众代表参加了活

活动中,大家共同学习了《关于我省5起违反中 央八项规定精神典型问题的通报》文件精神;并重温

活动最后,区总工会党组副书记、常务副主席朱 建敏强调,实干决定一切,希望全体党员干部凝心聚 力、脚踏实地、狠抓实干,以饱满的热情投入新一年

区实验幼儿园:签订《师德承诺书》筑牢师德防线

本报讯 陈一帆、杨丹报道:为进一步建设平安 校园,每年新学期开始,区实验幼儿园都会组织教职 工签订《师德师风承诺书》和《安全责任状》。2月25 日,区实验幼儿园全体教职工在园领导的牵头下亦

学习会上,该园负责人带领大家一起朗读并深 入剖解幼儿园教师职业行为的十项准则,要求人人 应知应做、必知必做,努力把教书育人和自我修养结 合起来,时刻自重、自省、自警、自励,自觉做以德立 身、以德立学、以德施教、以德育德的楷模,努力维护 教师职业形象,提振师道尊严

学习会结束后,与会人员结合岗位职责填写《师 德师风自查自纠》表,并纷纷表示:"签订《师德承诺书》和《安全责任状》,不仅仅是签下自己的姓名,更 是对自己行为规范的一种约束!

(上接 1 版)有力有序有效推进我省大清查工作。

毛伟明强调,这次大清查是继 2001 年以来的第三 次全国大清查,从3月1日开始到今年年底结束,时间 紧、任务重、政策性强。各地、各有关部门要充分总结运 用好抚州、宜春两地的试点经验,紧扣今年年底前完成 各项工作任务这一时间节点,精心组织,周密部署,突 出重点,把握好目标、范围、内容、步骤等四个关键环 节,确保大清查工作取得实效。要加强组织领导,完善 工作机制,明确职责分工,强化责任担当,严守纪律规 矩,以大清查工作的良好成效,助力全省高质量跨越式 发展,努力向党中央、国务院和省委、省政府交上一份 优异答卷。

省政策性粮食库存大清查工作协调小组成员单 位、省直有关部门和单位负责同志在省行政中心主会 场参加会议,各市、县(区)政府分管负责同志、大清查 工作协调小组成员单位及有关部门负责同志在各地分 会场参加了会议。

区纪委监委、宣传部、财政局、农业农村局等相关 单位负责人参加了收听收看视频会议实况。

"七年了! 这笔钱终于拿到了! 没想 到过完元宵节没多久就有好消息,特别 感谢周法官这么多年以来对我这个案件 的一直关注。"2月26日上午,翟同某一 早特意从安徽省怀远县赶到广丰, 手持 "为公执法、为民解忧"的锦旗来到广丰 区法院执行局周昌平法官的办公室 激 动的说了这么一番话。

安徽省怀远县的翟同某与我区的刘 金某系朋友关系,2009年10月,刘金某 找到翟同某,说是因为资金周转困难,想 向他借25000元。翟同某出于帮助朋友 的心态,答应了借钱给刘金某,并表示不 会收取利息。刘金某立即亲笔出具借条 给翟同某,并表示,一旦资金运转正常 了,就会立即归还这笔借款。然而,随着



:年辗转执行路 锲而不舍终执结

笔借款,万般无奈之下,翟同某只好来到 广丰将这位昔日的朋友诉至法院。法院 经审理判决被告刘金某在判决生效后十 日内向翟同某归还借款本金 25000 元, 如若未按时履行给付金钱义务,应按照 法条规定加倍支付迟延履行期间的债务 利息。然而,判决书下来后,刘金某依然 没有联系翟同某偿还这笔钱款。翟同某 只得向该院申请强制执行。

执行局的周昌平法官收到此案件 后,依程序向刘金某送达"执行通知书" 和"财产报告令"。然而,刘金某名下并无可供执行的财产。周法官电话联系不上 刘金某,又几次来到大石乡,试图劝说刘 金某,然而他并不在家。街坊邻居告知周

同某的多次催取, 刘金某迟迟未归还这 务工,常年不在家。而后的几年,狡猾的 近还是春运期间, 从安徽到广丰的票不 刘金某每年回家都是在除夕回,初二一 早就走,初一也是在外走亲戚,七年以 来,周法官始终"无缘"与行踪不定的刘 金某会面。但是他一直惦记着自己手中 的这个案件,定期通过"总对总"、"点对 点"查询刘金某的相关信息。功夫不负有 心人,2019年2月19日,当他坐在办公 室又一次打开系统刷新信息时, 突然看 到刘金某名下的一张银行卡里的余额变 成了四万余元。他立即找出案件,折算出 11年12月至19年2月的利息, 驱车来 到银行,将卡里的钱进行扣划到法院账 户,并与申请执行人翟同某联系,告知他 可以随时来法院领取这笔执行款了。当 时恰好是元宵节,翟同某表示 2017 年自

时间的流逝,一直到2011年底,经过翟 法官,刘金某一家人均在广东省中山市 己遭受半身偏瘫,造成如今行动不便,最 是很好买,但是不知道如果当天不来领 取这笔执行款是否会有什么影响。周法 官立即明白了他的意思, 马上安慰他叫 他安心在家里过元宵节, 自己打电话通 知他这笔执行款的事情, 是想让他放心 下来,执行款既然已经扣划到法院账户 了, 那他什么时候方便过来取款都可以 的,不用担心。翟同某立即开心的在电话 那头表示,他一定会尽快买到票,来领取 这笔执行款。

接下来就有了开头的那一幕。上午 十一点, 领取执行款手续完毕的翟同某 就买到了当天下午回安徽的火车票,带 着 3 万四千余元的执行款, 高高兴兴的 回安徽了。(毛梦霞)